

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Viernes 23 de Diciembre de 1.927.

Número 22.322

EL CÁNTARO FAMOSO

Todo lo que ayer eran ilusiones, el telégrafo se encargó bien temprano en convertir en desesperanzas. Los sueños de participar en el «Gordo», quedaron desvanecidos, y los que se agrupaban delante de las carteleras quedaban mohinos y cariacontecidos al ver que ningún premio mayor coincidía con los que ellos jugaban. ¡Adios sueños rosados y venafurosos, de poder pasar las presentes Navidades completamente felices, gozando de todo lo que el lujo ha inventado para satisfacer necesidades más o menos superfluas! Las decepciones forzosamente habían de ser en gran número. La suerte está reservada en la Lotería Nacional para muy pocos. Todos contribuimos con nuestro dinero a que sean felices unos pocos.

¡Cuántos millones de seres han quedado esperando este año, como los demás, a que su número sea agraciado! En cambio, los poseedores del billete premiado con los quince millones habrán encontrado delicioso a la jugada de ayer al ver que se les entra por las puertas la riqueza. Antes de verificarse el sorteo, todos encuentran los números que juegan muy bonitos, y por tanto sienten grandes simpatías, creyendo que va a ser de los tocados por la suerte. Después de la decepción, el número les resulta antipático.

A quienes también les ha tocado el «Gordo», sin participación alguna en él, es a los afortunados loteros que han expendido, tanto en Madrid como en Barcelona, billetes a granel. La ya famosa doña Manolita, que ha vendido más de seis millones de pesetas, para qué quiere más suerte que el uno por ciento que le corresponde de esa cantidad, y lo mismo que a ella le sucede al lotero de Barcelona, que según las noticias que nos remitieron de Madrid, llevaba expendidos siete millones. Ya no vamos a aspirar a ser «ases» del boxeo o de la aviación; lo que hay que pretender es el apoderarse de una buena expendeduría de Loterías en donde sin temor a perder la vida o que nos vacíen un ojo, podamos ganar unos cuantos miles de du-

ros sentados tranquilamente en la trastienda de nuestra tienda. A la vuelta de unos cuantos años doña Manolita será millonaria. Eso no cabe la menor duda.

Lo que es raro y bien extraño es otra de las noticias que se nos comunicó referente a la Lotería. Que haya un individuo, como citan el de un indiano, que se gaste en adquirir vigésimos la muy respetable cantidad de treinta mil duros. Con esa suma nos daríamos por satisfechos al recibirla de un premio. Es un caso que en realidad no concebimos y menos los que solo se deciden a jugar cincuenta céntimos, y esto como un gran dispendio. Indudablemente, el tal indiano o tiene perdida la cabeza o toda esa compra la dedicará a la reventa. De otro modo no se concibe un caso como este de dilapidación y al mismo tiempo de avaricia, siendo rico. Con no jugar una cantidad de esa importancia, equivaldría a ser afortunado en la lotería. Entrar de rondón en cualquier hogar treinta mil duros, ya significa un buen alegrón.

Todas las noticias coinciden en que este año más que en ningún otro, las gentes han tenido ansias de comprar billetes. Este síntoma puede obedecer a dos causas. Indudablemente, o es que el dinero escasea y por tanto todos quieren buscarlo por este medio, o también puede interpretarse porque abundando no se duda en gastarlo en el juego. Más nos parece que el móvil obedecerá a la primera causa que a la segunda. Claro que no faltarán razones para demostrar que es un país rico y floreciente el que gasta tantos millones en sostener el vicio.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

23 de Diciembre de 1.882

Falleció la señora doña Pilar García, madre política de don Antonio Rubio y don Pedro Rull.

—Fué ingresado en la cárcel por orden del Juez, un individuo natural de Málaga que trajo una importante cantidad de líquido, que intentaba vender como vino

y que su mayor parte resultó ser agua con unos polvos nada beneficiosos para la salud. El estafador tenía preparado el pasaje para Orán, con objeto de marcharse cuando cometiera el engaño.

—En la Alcazaba fué encontrado muerto a causa de una caída,

el albañil Juan Guirado Gutiérrez

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 1.526,60 pesetas y por arbitrios 445,25.

Número de ocho páginas

Nuestras crónicas

¿Debe desaparecer la Sociedad de las Naciones?

El pacifismo encarnado por la Sociedad de las Naciones, acaba de sufrir un nuevo y rotundo golpe. La solución del conflicto lituano-polaco, aunque algunos la consideran un éxito de la Liga de Ginebra, ha sido, en realidad, un fracaso. Y, además, uno de los mayores. Nadie ha quedado contento con la solución hallada. Y todos los odios y rencores siguen latentes. Digamos, pues, sin rodeos innecesarios, que la Sociedad de las Naciones ha demostrado, una vez más, su inutilidad.

Pero no hagamos como otros demasiados impresionistas. Esos otros piden a cada momento la desaparición del organismo ginebrino. Aducen varios argumentos en apoyo de su petición. Entre ellos, los fracasos repetidos que la Sociedad ha sufrido en cuantos asuntos ha intervenido. No les falta razón. Hasta ahora la Liga no ha obtenido un solo éxito verdad, un solo triunfo, que justifique sobradamente su existencia.

Sus partidarios, sin embargo, creen que la Sociedad ha tenido ya ese éxito. Afirman que la resolución del conflicto italo griego de hace un par de años, fué debida a la Liga y constituyó para ella un triunfo grande. Nada más lejos de la verdad. La idea que inspira el organismo ginebrino—la que le infiltró Wilson—es la de constituir una Sociedad capaz de defender a los pueblos débiles de la veracidad de los fuertes. Y en ese conflicto a que aludimos—lo mismo que en este lituano polaco—la Sociedad de las Naciones dió toda la razón al fuerte, al poderoso. El débil también tenía una parte no despreciable; pero no se la dieron y hubo de acabar lo que el rival le plugo imponerle.

Fuera de ese arreglo del conflicto italo-griego, no encuentran ni sus más decididos partidarios nada útil que incluir en los méritos de la Sociedad.

Algunos, los más exaltados, hablan de Locarno. Pero Locarno fué algo completamente aparte,

algo en que la Liga de Ginebra no tuvo la más pequeña intervención. Fué un éxito, un gran éxito personal de Briand, de Chamberlain y de Stressemann; pero de ninguna manera de la Sociedad de las Naciones, que para nada intervino en las reuniones y que, luego, se limitó a aprobar—no hubiera podido, aunque así lo quisiera, hacer otra cosa—lo que, sin intervención suya habrían acordado los ministros de Negocios Extranjeros de Francia, Inglaterra y Alemania.

Afirmamos, pues, que la Sociedad de Naciones no ha servido hasta hoy para nada útil. Más no nos dejemos impresionar demasiado por esta afirmación. Algunos, al sentarla, dicen a continuación que la desaparición de la Liga es deseable. ¿Hemos de creer lo nosotros también así? ¿Es que, en realidad, no sirve ni puede servir para nada la Liga de Ginebra?

No. Desde luego, no. Sería una desgracia que la Sociedad de las Naciones desapareciera. Y no habríamos de tardar todos en lamentarlo. Podrá afirmarse—y se dirá la verdad—que hasta ahora, directamente no ha hecho nada útil. Ni desarme, ni arbitraje, ni seguridad, ni nada de lo allí tratado se ha llevado a la práctica. Pero eso no excluye el que mañana o pasado pueda realizar alguna labor de verdadera utilidad.

Desaparecida la Sociedad de las Naciones, desaparecería el único organismo internacional que en el día existe. Ya sé que hay varios. Pero ninguno de ellos podría cumplir los fines para que fué creada la Liga de Ginebra. Y sería difícil, muy difícil, conseguir crear un nuevo organismo destinado a llenar los fines que la Sociedad de las Naciones no pudo cumplir. Destruir es muy fácil; pero construir no. Es mejor modificar, perfeccionar.

Y eso es lo que en la Sociedad de las Naciones se debe hacer. Nada de destruir. Modificar, tra-

PANORAMAS

EL BAILE

Un bailarín viene dando, en estos momentos, en el escenario del teatro Cervantes, pruebas de una resistencia colosal. Sin más descanso que el de cinco minutos por cada hora, este bailarín nos ha prometido estar danzando durante más de cien horas seguidas. Como en los programas anunciadores ya nos dice que, en Casablanca, con una temperatura veraniega de sesenta grados, bailó cerca de doscientas cincuenta horas, hemos de suponer que la prueba practicada en Almería es para el bailarín citado cosa de coser y cantar o poco menos.

Yo detesto el baile, antiguo y moderno, porque me parece una ridiculez impropia de hombres formales. No digamos nada o citemos muy poco de su parte in-moral. El baile más decente es un contacto inicuo y pregonado de epidermis con más o menos ropa. En el mundo, por fortuna, son mayoría las personas tolerantes. Por eso abundan los padres y maridos amables que consienten, con frecuencia, que sus mujeres y sus hijas sirvan de pareja a galanes atrevidos ante la admiración y el beneplácito de la distinguida — ¿porqué no? — concurrencia.

No me ha preocupado nunca el aprender a bailar. Faltándome tal requisito no ha de pareceros raro que sufriera muchas decepciones. Para las muchachas de hoy no saber bailar es peor que

no tener una carrera, gravísimos defectos que solo pueden perdonarse si el dinero los cubre con mano piadosa. Uno de nuestros jóvenes conquistadores—que, en vez de ferreruelo y tizoca, llevan «trinchera» y bastoncito de Java—fracasaría en el acto, de lanzarse a la palestra sin conocer el último «charlestón». Hay detalles que el inteligente sexo femenino no puede perdonar nunca. Una nimiedad es causa, en ocasiones, de insospechados trastornos y divergencias que matan al amor más apasionado. Para arrastrar los pies por nuestros salones, donde se mueve lo mejor de nuestra sociedad, no es absolutamente preciso conocer la Historia de España, ni tampoco a los clásicos griegos. Pero es necesario, imprescindible, saber bailar, saber murmurar, saber reír...

A mí no me extraña que un señor extranjero venga aquí y esté bailando una semana... Los españoles, hasta los que no saben bailar, podemos titularnos los campeones de baile de la tierra. Nos pasamos bailando toda la vida. Danzamos de un lado para otro hacia la derecha o hacia la izquierda, según nos conviene. Somos los primeros bailarines del mundo. Por eso yo creo que venir a bailar donde estamos nosotros, es como nombrar la sogá en casa del ahorcado. Algo así como ir a enseñar el inglés a Inglaterra...

SIXTO ESPINOSA OROZCO.

VIAJEROS

Ha llegado de Madrid la distinguida señora doña María Giménez García, acompañada de su hijo y de su señor hermano don Esteban Jiménez.

—Procedente de Madrid se encuentra en Almería en uso de vacaciones, el profesor de la Escuela de Huérfanos de Telégrafos, don Luis Abad Carretero.

—Ha regresado de su viaje por el extranjero el joven propietario don Gabriel Arqueros.

—En el tren correo llegó ayer de Cúllar de Baza, el culto abogado don Mariano López Ibañez, acompañado de su distinguida señora.

Chocolates de la TRAPA

Los hay desde 1,25 a 3,00 pesetas, con los recargos naturales.

GRAN VIVERO

Naranjos, con o sin injertos, mandarinos, limoneros, frutales de todas clases; parras de Ohanes y castizas.

La casa más barata de toda España.

JOSÉ ALONSO MARTINEZ.—VEPA Real Bajo.

bajar en pro del perfeccionamiento. Ya que no directa, indirectamente al menos, presta grandes servicios. El solo hecho de reunirse dos veces al año los prohombres políticos de todos los países es, de por sí, benéfico. De la convivencia de esos políticos de diferentes países durante unos días en el mismo lugar salen, sin que la Sociedad de las Naciones intervenga, pactos y tratados comerciales y de amistad que estrechan las relaciones entre los diferentes países y contribuyen a borrar resquemores y deshacer equívocos.

Desaparecida la Sociedad de las Naciones, sería tarea imposible crear ningún organismo parecido. El desaliento y la desconianza universal serían tan gran-

des, que el hombre generoso que intentara llevar a cabo la empresa, fracasaría dolorosa y grotescamente en medio de la indiferencia general.

Si el organismo de Ginebra no ha dado hasta ahora ningún resultado provechoso, débese a que está muy lejos de ser una obra perfecta. Perfecciónese, cámbiese aquello que estorbe su contribución al fin para que fué creada, y no se desespere nadie porque no dé los resultados que un poco utópicamente, saliéndose de nuestro optimismo de la realidad, esperábamos que rápidamente diera.

Tengamos paciencia y, acaso, un día no lejano la Sociedad de las Naciones sea lo que todos deseamos que sea.

EDUARDO DE GUZMAN

El tracoma en Almería y su provincia

III

Observaciones

Esta provincia es, por desgracia nuestra, el más importante foco de contagio de tan peligrosa dolencia que tiene España, y, como en ninguna otra provincia marítima, se ve en el puerto cuando llega el embarque de emigrantes, el espectáculo doloroso de numerosas familias que habiendo deshecho sus hogares, y al coger llenas de alegría la escala del vapor, al ser examinados por los médicos del barco, se les rechaza por padecer tracoma, enfermedad en la que nunca pensarán y por la que se les vé regresar a sus pueblos llenos de infinita amargura.

Como si todo esto no fuese bastante, cuando lejos de la capital se encuentran varios viajantes de comercio y alguno de ellos dice que viene a Almería, todos le aconsejan que tenga cuidado al lavarse con las tohallas y ropas de cama, pues el tracoma lo invade todo.

Si sale un recluta destinado a cualquier Cuerpo, al llegar a su destino y decir que es de Almería, al momento lo reconocen los médicos y lo echan para la provincia.

Para la curación de tantos enfermos han funcionado en el presente año y en la capital, los Dispensarios que se anuncian en la prensa y en los que se han asistido los enfermos tracomatosis siguientes, para una población de 46.000 habitantes:

PRIMERO.—CALLE DEL LEÓN, 5

Desde Febrero a Noviembre, ambos inclusive... 949
Operaciones por secuelas 160
En tratamiento... 90

SEGUNDO.—PLAZA DE PAVÍA

Enfermos asistidos en los meses que funcionó... 580
Operaciones por secuelas 95

Además de todo esto, las consultas del hospital provincial y casa de socorro, alternas, para toda clase de enfermedades de los ojos, servidas por los señores Aráez y García Algarra.

Las escuelas nacionales de la capital en número de 25, con 6.400 niños y 3.000 tracomatosis, no han tenido asistencia ninguna.

Todo lo cual constituye una vergüenza nacional que el Estado y clases sanitarias tienen el deber de resolver por cuantos medios sean precisos.

DR. VICENTE J. BLANES

Decano de los Oculistas

De Instrucción pública

Nuevas escuelas

Han sido creadas provisionalmente las siguientes escuelas nacionales en nuestra provincia:

Guainos Bajos (Adra); Alhabia; Berja, Alcaudique, Río Grande, Río Chico y Castala (Berja); Fuente Victoria (Fondon); Polopos (Lucainena de las Torres); Mojacar; Rascador, Herreros, Chanco y Cano (Serón) y Vera.

Transferencia de créditos

Entre los concedidos, y que ha insertado la «Gaceta», figura uno de un millón de pesetas, que del artículo primero, concepto terce-

ro, del Presupuesto «Para la creación de 1.500 plazas de maestros y maestras nacionales, etc.», pasa al capítulo V, artículo 1.º «Para adquisición por la Administración Central de material y mobiliario pedagógicos con destino a las escuelas nacionales».

Es decir, que el millón de pesetas para creación de plazas, que por lo visto sobraba, se empleará en la compra de material para las escuelas.

Según referencias, se adquirirán máquinas de escribir y de coser y vitrinas del sistema métrico decimal.

Plazas a concurso

Se anuncian a concurso previo

de traslado, por término de veinte días, la provisión de la plaza de profesora numeraria de Pedagogía, su Historia y Rudimentos de Derecho y Legislación escolar, vacante en la Escuela Normal de Maestros de Zamora, y la de profesora numeraria de Física, Química e Historia Natural, vacante en la Escuela Normal de Maestros de Zamora, y la de profesora numeraria de Física, Química e Historia Natural, vacante en la Escuela Normal de Maestras de Oviedo.

Pueden aspirar a dichas plazas, mediante el presente concurso, las profesoras numerarias de Escuelas Normales que posean el título profesional o hayan hecho el depósito correspondiente a estos fines, requisito indispensable que habrá de hacerse constar en la hoja de servicios de cada concurrente, no admitiéndosele como tal en caso contrario.

Separado del Cuerpo

Por Real orden ha sido destituido del cargo y dado de baja en el escalafón de los de su clase, el Inspector de primera enseñanza de Granada, don Fernando Sáinz y Ruiz.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

De sociedad

Una boda

Anoche a las diez, ante el altar de la Patrona la Virgen del Mar, tuvo lugar el enlace matrimonial de la encantadora señorita Maria de los Dolores Lopez Ibañez, hija del conocido letrado de este Colegio, nuestro amigo don Joaquín Lopez Perez, con el comerciante don Andrés Grau Azorín.

El templo se hallaba profusamente iluminado y exornado con plantas y flores.

La novia lucia riquísimo traje de crespón, bordado en pedrería fina, cola de tisú de plata, corona rusa de azahar y finísimo velo chantilly. El contrayente vestía de etiqueta.

Bendijo la sagrada unión, el cura de San Roque de Hellin, don José Azorín Piñero, tío del novio.

Del acto dió fé el juez municipal del distrito de la Audiencia don Guillermo Cassinello Garcia.

La enamorada pareja fué apadrinada por la distinguida señora doña Joaquina Azorín Piñero, madre del novio y por don Joaquín Lopez Perez, padre de la desposada.

Firmaron el acta matrimonial los señores don José Lopez Perez, abogado; don Joaquín Lopez Ibañez, y don Mariano Lopez Ibañez, abogado, por parte de la novia, y don Antonio Alonso Diaz, exconcejal; don José Gran Barceló y don Angel Lopez Sebastian, propietario, por parte del novio.

Terminados los desposorios que fueron presenciados por las numerosas y distinguidas amistades de los contrayentes, se trasladaron los invitados a la casa de los señores de Lopez Perez, donde se les obsequió con un espléndido lunch, servido por el Hotel Simón.

Enviamos al nuevo matrimonio nuestra efusiva felicitación.

Juzgado Municipal

DIA 22

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Ildefonso Salmerón Lorca, Emilia Martínez Fernández y Maria del Carmen Rodríguez Molina.

DEFUNCIONES.—Ninguna

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Enriqueta Román Rodríguez y José Martínez Martín.

DEFUNCIONES.—Dolores Plaza Carreño, de 42 años, de asistolia, y Juan Padilla Pérez, de 55 años, de gastro enteritis

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 22

Consejo de ministros

Hasta el martes de la semana próxima, no se celebrará Consejo de ministros.

Este se dedicará preferentemente al estudio de los presupuestos.

Banquete de gala

El día dos de Enero se celebrará en Palacio un banquete de gala en honor del Cuerpo diplomático.

Interpelaciones aceptadas

El ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, ha notificado al Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, que ha aceptado para los Plenos próximos, tres interpellaciones.

Una de la señorita Echarri sobre política poscarcelaria; otra del señor Saldaña sobre chantajes y otra del señor Ataúces sobre modificaciones judiciales.

Pallecimiento

Esta mañana ha fallecido en Madrid el Presidente de la Academia de la Historia, señor marqués de Laurencin.

Mañana tendrá lugar el entierro.

Organización de una rama nacional de Derecho

Firmada por don Clemente de Diego, el conde de la Mortera y otras personalidades dedicadas a los estudios de Derecho, se ha circulado una carta pidiendo colaboración para organizar en España una rama nacional correspondiente a la Asociación de Derecho.

Reforma de la Ley del Timbre

En la «Gaceta» de hoy se publica la reforma de la Ley del Timbre,

Respecto a los billetes de viajeros y talones de mercancías de empresas de transportes se establece una tarifa inicial de cinco céntimos, cuando el importe ascienda a más de una peseta y menos de dos y así va progresando hasta diez pesetas. Cuando los billetes y talones importen más de 1.000 pesetas. Los billetes de coches, además del timbre normal, pagarán dos pesetas cuarenta céntimos.

Venicelos grave

Dicen que continua en estado grave, el conocido político Venicelos, esperándose un funesto desenlace.

Llegada de un cadaver

Participan de Malagón (Ciudad Real), que la llegada a aquel pueblo del cadaver del médico don Epifanio Sanchez, resultó una verdadera manifestación de duelo.

Asistieron al entierro todas las autoridades y casi el pueblo en masa.

Doctor italiano banquetead

El infante don Alfonso ha obsequiado hoy con un banquete al doctor italiano Castellani.

Asistieron a la comida los señores Primo de Rivera, Martínez Anido y otras personalidades.

El nuevo Arzobispo de Toledo

El próximo domingo, en la capilla pública de Palacio, se celebrará el acto de imponer

la birreta cardenalicia al nuevo Arzobispo de Toledo doctor Segura.

Cesación de jueces y fiscales municipales

Se han reiterado las órdenes para que el día 1.º de Enero próximo, cesen todos los jueces y fiscales municipales.

El temporal

Los despachos recibidos de muchos puntos dicen que continua el temporal de lluvia y nieve.

En la zona de Marruecos, también sigue el temporal.

Reducción de impuestos

Ya se ha notado definitivamente en los Estados Unidos, la reducción de impuestos por valor de 289 millones de dólares, cantidad mayor de la que proponía el Presidente Mr. Coolidge.

BOLSA

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	70'00
Id. 5 % amortizable	91'75
Idem 4 % idem	87'50
Banco de España	588'00
Español de Crédito	296'50
Tabacalera	204'00
Londres a la vista	29'15
París a la vista	23'60
Dolar	5'97

PERPEN

RESTAURANT "VIENA"

ALMUERZO: 3'50 PTAS. CUBIERTO
COMIDA: 4 PESETAS CUBIERTO.

Plato del día

LUNES.—Macarrones a la Italiana
MARTES.—Cordero a la pastoril.
MIÉRCOLES.—Callos a la Madrileña.
JUEVES.—Paella a la Valenciana.
VIERNES.—Bacalao a la Vizcaina.
SÁBADO.—Rasgut de ternera.
DOMINGO.—Gallina trufada.

Servicio a domicilio
TELEFONO, 133.

Dr. Rafael Araez

Médico Oculista del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79, PRAL.

BUICK

Subasta.-- Se admite ofertas, tipo mínimo 10.000 pesetas. Matrícula Almería 1.164. Kilómetros recorridos 1.800.

Garage Apolo.--ALMERIA

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la Consula del Médico Especialista de ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBAÑEZ De 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, 19.

ANIMACIÓN GENERAL

Sobre la jugada de la Lotería

Como en años anteriores, para dar conocimiento al público en general del resultado del sorteo de la Lotería de Navidad, colocamos ayer mañana nuestra cartelera en el Paseo del Príncipe.

Enseguida comenzaron a estacionarse centenares de personas, que esperaban con gran ansiedad conocer los números que nos enviaba urgentemente nuestro activo corresponsal en Madrid señor Perpen.

El premio que recibimos primeramente fué el sexto, siendo nosotros los afortunados en darlo a conocer en primer lugar al público, como asimismo ocurrió con el segundo, quinto y el «gordo» que les siguieron en orden de salida del «bombo».

Cuando estampamos en nuestra cartelera el número 10.123, que era el señalado con el «gordo», la animación entre el numeroso público fué extraordinaria, como también la desilusión aumentó al ver que la Diosa Fortuna había repartido los 15.000.000 de pesetas entre los madrileños.

Después fuimos recibiendo los demás números denominados «gorduelos», sin que ya a estos el público los viera con el mismo entusiasmo que los primeros, porque todos vamos ilusionados con los que señalan los millones, sobre todo con el tan deseado «gordo».

No queremos dejar de consignar un merecido elogio del personal de Telégrafos de nuestra capital por la buena organización dada al servicio, como así mismo de nuestro corresponsal señor Perpen, que una vez más nos demostró su actividad acreditada desde hace muchos años.

Tribuna libre

La odisea de un letrado... Histórico

Lo que vamos a referir, apreciables lectores, es verdaderamente cierto, demostrándose el «buen servicio» que prestan algunos empleados de nuestro Ayuntamiento.

En la calle del Gran Capitán, esquina a la de Torrijos, fueron quitados el farol público y el título de la vía, porque iba a hacerse una reforma en la casa donde aquellos «reposaban».

Se terminó la obra; el farol fué puesto pero el letrado no. Pasados unos días, un vecino llamó la atención sobre ello y sabemos que el Alcalde dió las correspondientes órdenes; pero nada, el letrado seguía sin colocar. Otra vez el vecino lo recuerda, y por fin fué atendido; pero el empleado encargado de cumplir la misión lo colocó en donde le pareció conveniente y no donde estuvo toda la vida. Tercera reclamación del vecino; se quitó el letrado para colocarlo en su sitio, y ¿quién sabe lo que ocurrirá?

saben ustedes lo que ocurrió? Pues que el empleado llevaba dos letrados: uno para la nueva calle que ha sido denominada «Conde de Villamonte» y el otro el de la del Gran Capitán, que había desaparecido; pues bueno, ese empleado colocó el del Conde de Villamonte en la del Gran Capitán, extrañándole a los vecinos y transcurriendo esa variación sin estar acordado por el Ayuntamiento.

Y por cuarta vez, el paciente vecino de referencia llama la atención sobre la equivocación de que nos ocupamos, y consigue a los tres días que quede enmendada, pero sigue sin ponerse el letrado en la calle del Gran Capitán.

¿Es verdad que no pueden cumplir peor algunos empleados municipales?

A ver si hay quien desmienta lo que acabamos de referir.

OTRO VECINO.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 21:

Relación de destinos a proveer por licenciados del Ejército.

—Circular dando cuenta de que va a comenzar la comprobación de pesas y medidas.

—Registro minero solicitado por don José Guillén Felices, de 24 pertenencias de hierro con el nombre de «Coto de Paterna», en términos de Paterna y Bayarcal.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Cuevas y Tabernas.

—Idem de los Ayuntamientos de Nijar, Gádor, Olella del Campo, Sorbas, Pulpí y María.

—Relación de licencias expedidas en este Gobierno civil por caza y uso de armas, durante el mes de Septiembre del año actual.

ABONO

de monte, corral y cuadra puesto en destino. Granja Inmaculada Almería.

Banco Hipotecario de España

PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS, AUNQUE ESTÉN HIPOTECADAS, AL 5'75 POR 100 DE INTERÉS ANUAL VENCIDO, AMORTIZABLES DE CINCO A CINCUENTA AÑOS, A VOLUNTAD DEL PROPIETARIO.

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, fundado en 1.872, para combatir la usura, es el acreedor ideal:

- 1.º—Porque con el tipo de interés a que opera el prestamista particular, el Banco lleva incluida la amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
- 2.º—Porque sólo desea cubrir sus legítimos intereses, y por tanto, no apremia con miras a la posesión de la finca, como suele ocurrir con el préstamo con particulares.
- 3.º—Porque sus préstamos están exentos para el prestatario del pago del impuesto de utilidades.
- 4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda la empresa agrícola e industrial, así como la obra nueva o de reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo, que más que hipoteca constituye un caso redimible a voluntad.
- 5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.
- 6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más factible la compra venta de la finca hipotecada.

Toda España opera con el Banco Hipotecario.

Para informes y detalles de operaciones, que se tramitan con toda actividad y reserva dirigirse a

Angel Vizcaino González

Administrador-Apoderado

ZARAGOZA, 15. PROCURADOR ALMERIA.

Disposiciones interesantes

Derecho reconocido

Se ha dispuesto por Real orden que se conceda el derecho a ser incluidos en el escalafón del Cuerpo de Médicos Titulares Inspectores Municipales de Sanidad a los médicos del Cuerpo de Sanidad Nacional, y que en dicho escalafón se acredite como antigüedad a cada uno de ellos, la misma que tienen al servicio de la Sanidad, salvo el caso de que les correspondiese mayor antigüedad por otro concepto.

Suspensión de inscripción

Se ha dispuesto también por Real orden que quede suspendida la inscripción como Agentes de la Propiedad industrial para los que lo soliciten, en virtud de las disposiciones contenidas en el título VIII del vigente reglamento, exceptuándose de esta prohibición las solicitudes de aquellos que obtuvieren la aprobación de aptitud en los actuales exámenes extraordinarios o la tuvieran acreditada en anteriores convocatorias, quienes en cualquier momento, podrán pedir la inscripción definitiva o provisional en el registro correspondiente, con sujeción a las normas y en las condiciones establecidas en el número 3.º del artículo 101 y en el 104 del mencionado reglamento de 15 de Enero de 1924.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio celebrado

En la Sala primera se celebró ayer mañana un juicio de causa del juzgado de Cuevas, por un delito de tenencia de armas.

Suspensión

Por falta de comparecencia de testigos se suspendió ayer en la Sala segunda el juicio señalado

de causa seguida en el juzgado de Gérgal, por el delito de desacato.

Sin señalamientos

Por celebrarse hoy el Santo de la Reina doña Victoria, no hay señalado ningún juicio en las secciones de esta Audiencia.

Sentencias

El tribunal de la Sala segunda ha fallado la causa número 30 de 1927, del juzgado de Purchena, condenando al procesado José Reche Gere, como autor de un delito de tenencia de arma de fuego, con la atenuante de ser menor de 18 años, a 125 pesetas de multa y otra conjunta de 100 pesetas y pago de costas, y por la falta incidental de lesiones leves, a la pena de diez días de arresto menor.

También ha dictado sentencia en la causa número 38 de 1926, del juzgado de Velez Rubio, absolviendo libremente a Catalina García Moreno y María de los Dolores Torrente García, del delito de infanticidio.

Sociedad Civil Particular Riegos y Saltos de Almería.

Esta Sociedad pone en conocimiento de los señores obligacionistas que el día 24 del actual, a las diez y siete horas, se procederá al sorteo para la amortización de las obligaciones de 1927, ante el notario don Pascual Lacal, en su estudio Navarro Rodrigo, número 7.

Almería 21 de Diciembre 1927.
—El Vicepresidente, ANTONIO PALLARES.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exijase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

BARBADOS DE VIDES AMERICANAS

En los viveros Coto Acosta preparados para empino como patrón, exentos de enfermedades fito ni zooparasitarias según certificación pericial. Granja Inmaculada. Almería.

LO QUE NOS DIJO

Nuestro Alcalde y los periodistas

El Alcalde de nuestra capital señor Rovira Torre, que como dijimos regresó anteanoche de Madrid, nos recibió ayer mañana, como es costumbre, en su despacho oficial.

El señor Rovira nos dijo lo siguiente:

He estado solo dos días en Madrid, y durante ellos he gestionado algunos asuntos de interés para el Ayuntamiento.

Fui también al ministerio de la Gobernación para interesarme personalmente, como antes lo había hecho varias veces por carta, por la aprobación del proyecto de abastecimiento de aguas del barrio de Jaruga, y tuve el gusto de ver que acababa de aprobarse.

Me he ocupado del asunto de las tarifas de ferrocarriles, recabando el concurso de algunos elementos del Consejo Superior Ferroviario, y como además la Junta Central de Puertos tiene por especial objeto, conforme al artículo 1.º de su Reglamento, determinar las relaciones que deba haber entre las tarifas de transportes terrestres y marítimas, así como las tarifas y facilidades que en cada puerto convenga adoptar en armonía con el interés general, y hay una ponencia en dicha Junta designada para realizar ese estudio, he entregado a la misma la moción del teniente alcalde don Tomás Zárate, y su ampliación, convertida aquella en acuerdo municipal, recabando el ofrecimiento de la ponencia de tenerla muy en cuenta. Para realizar el indicado estudio se han pedido los datos por dicho organismo a las Juntas de Obras de Puertos. Es labor de importancia, pero que se realizará con cierta lentitud.

En la sesión de la Junta Central celebrada el veinte —añadió— se trató de un nuevo régimen para las Juntas de Obras de Puertos.

Nos dijo, por último, que aunque hoy es fiesta nacional, por ser el día de la Reina doña Victoria, estaría abierta la Depositaria municipal, efectuándose el pago de las nóminas de los empleados correspondientes del presente mes.

Correos y Telégrafos

Los paquetes postales y las cartas cablegráficas

Una comisión de la Asociación de Españoles de Ultramar ha visitado al Director general de Comunicaciones para interesarle la implantación del servicio de paquetes postales con la República cubana.

Al mismo tiempo rogó que se ponga en vigor la carta cablegráfica de fin de semana.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la entrevista.

Movimiento de estaciones

Han quedado clausuradas pro-

visionalmente las estaciones telegráficas del Estado de Calpe (Alicante) y Pedro Muñoz (Ciudad Real). Esta última es consecuencia de la clausura de Campo de Criptana.

--Han quedado clausuradas provisionalmente las Estaciones telegráficas del Estado de Osorno (Palencia), Beas de Segura (Jaén), Almodóvar del Campo (Ciudad Real), Castellote y Valderrobes (Teruel). A consecuencia de las tres últimas quedan incomunicadas sus dependientes las Estaciones telegráficas municipales de Villamayor de Calatrava (Ciudad Real), Más de las Matas y Beceite (Teruel).

--Han sido abiertas nuevamente al servicio las Estaciones telegráficas del Estado de Vinuesa (Soria), Pedro Muñoz (Ciudad Real), Isona (Lérida) y Alcolea del Pinar (Guadalajara).

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor francés «Alsina», de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Idem español «Delfin», de Melilla, con idem idem.

Idem italiano «Ida», de Messina, con carga general.

Idem sueco «Sylvia», de Valencia, con madera.

DE SALIDA

Vapor francés «Alsina», para Río Janeiro, con carga general y pasajeros.

Idem italiano «Ida», para Nueva York, con carga general.

Idem español «Delfin», para Melilla, con carga y pasajeros.

El presente número ha sido visado por la censura.

C.ª de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficina y Almacenes, Muelle de Poniente.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelonadirecto para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

El Gobernador civil

Esta mañana ha marchado a Jauja (Córdoba), el Gobernador civil de nuestra provincia don Carlos Palanca, el que vá a pasar las fiestas de Navidad en unión de su familia.

Durante la ausencia del señor Palanca, se ha encargado del Gobierno civil el Secretario don Adolfo Pérez de Santiago y de la Secretaría, el oficial don Antonio Ramón Hernandez.

Cupo de la Armada

Del cupo señalado para el año próximo de inscriptos marítimos, corresponden a Almería 350; a Adra, 92 y a Garrucha 243; en total 685.

Multa gubernativa

El señor Gobernador civil ha impuesto la multa de 75 pesetas a Agustín Hernández Martínez (a) El Marcejo, por hallarse embriagado y blasfemando en la vía pública.

Se alquila

una cochera en sitio céntrico. Razón: En esta Administración.

Hallazgo

En la vía pública ha encontrado Juan Cabo Gonzalez, un nombramiento de segundo mecánico naval expedido a favor de don Pascual Ruiz Picón. Dicho documento se halla en la Comandancia de Marina, en donde puede recogerlo el interesado.

También ha hallado en la vía

pública, don José Ronco Barragan, siete recibos de la jugada de la Lotería celebrada ayer, cuyos recibos están a disposición de su dueño en la Secretaría del Ayuntamiento.

No hubo número

Por falta de número, no se reunió ayer en el Ayuntamiento la Junta de alcaldes del partido para discutir y aprobar el presupuesto carcelario que ha de regir durante el año próximo.

Mordido por un perro

En la casa de socorro ha sido curado Domingo Navarro Martínez, de 60 años de edad, el que padecía una mordedura de perro en el tercio inferior del muslo derecho.

Detención

Ha sido detenido por la Guardia municipal, Francisco García Llopis, el que produjo lesiones a Rosa Murcia Ferre, a la que además amenazó con una navaja que le fué ocupada.

Nombramiento

Ha sido nombrado agente ejecutivo interino del Pósito de Paudales, don Onofre Miranda Sanchez.

Automovil público

Don Manuel Frias Pradal solicitó ayer del Ayuntamiento instalar un automovil para el servicio público en las paradas del Bulvar o de la calle de Ricardos.

Infección en el ganado

Oficialmente ha sido declarada la existencia del mal rojo en la especie porcina, en el ganado de cerda de las barriadas del Alquián y Cañada de San Urbano, de este término municipal.

Ha quedado suspensa por tal motivo la salida y entrada de cerdos en los puntos declarados infectos.

Dos denuncias

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado don Ernesto Ginerés Terol, que al pasar por el Parque de Alfonso XIII, frente al establecimiento de bebidas «La Verdad», el dueño de este arrojó un cubo de agua sucia, cayéndole al denunciante en el pantalón que acababa de estrenar.

Así mismo fué denunciado por una pareja de Seguridad, Maria López Perez, que arrojó un cubo de materias fecales a la vía pública.

Para Compromisarios

El Ayuntamiento ha pedido a la Delegación de Hacienda una relación de los mayores contribuyentes de la capital para entre ellos designar a los que han de elegir los Compromisarios de Senadores, como ordena la Ley.

MOTORES "Crosley" DE ACEITES

desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén

Vicente Aznar

Conde Ofalia, 30.—Almería.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

LA LOTERIA NACIONAL

Madrid, 22.

El sorteo de Navidad.--Despachos urgentes.

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, resultaron agraciados con los principales premios los siguientes números:

Primer premio con 15.000.000 de pesetas,

10.123

en Madrid.

Segundo premio, con 10.000.000 de pesetas,

50.153

en Vigo.

Tercer premio, con 5.000.000 de pesetas,

39.059

en Barcelona.

Cuarto premio, con 3.000.000 de pesetas,

45.225

en Barcelona.

Quinto premio, con 1.000.000 de pesetas,

24.946

en Madrid.

Sexto premio, con 750.000 pesetas,

8.899

en Oviedo.

Séptimo premio, con 500.000 pesetas,

33.089

en Bilbao.

Octavo premio, con 400.000 pesetas,

4.881

en Madrid.

Noveno premio, con 300.000 pesetas,

24.254

en Madrid.

Con 150.000 pesetas:

15.795, en Madrid.

857, en Cartagena.

26.990, en Barcelona.

31.439, en Barcelona.

9.067, en Alicante.

Con 100.000 pesetas:

53.266, en Borja.

42.010, en Madrid.

45.465, en Barcelona.

13.512, en Badajoz.

51.546, en Barcelona.

1.985, en Zaragoza.

8.359, en Sevilla.

Con 80.000 pesetas:

1.521, en Málaga.

47.899, en Huelva.

36.235, en Ubeda y Barcelona.

15.148, en Madrid.

17.656, en Madrid y Barcelona.

2.490, en Barcelona.

52.316, en Madrid.

Con 60.000 pesetas:

53.165, en Alicante.

37.106, en León.

43.311, en Madrid.

37.946, en Bilbao.

49.693, en Mula.

23.260, en Barcelona.

6.098, en Barcelona.

Con 50.000 pesetas:

3.905, en Barcelona.

21.370, en Madrid.

58.238, en Palma de Mallorca.

54.590, en Puente Genil y Murcia.

32.211, en Madrid.

45.879, en Madrid.

56.242, en Velez Málaga y Madrid.

28.217, en Bilbao.

36.61, en Melilla.

44.727, en Madrid.

48.854, en Barcelona.

22.968, en San Sebastián y Sabadell.

24.030, en Madrid.

34.576, en Madrid.

17.755, en Zaragoza.

57.360, en Barcelona.

40.213, en Madrid.

12.512, en Barcelona.

35.674, en Madrid.

15.263, en Zaragoza.

En la Casa de la Moneda

Apesar de la lluvia que estaba cayendo, esta madrugada aumentó extraordinariamente la «cola» en la Casa de la Moneda, con objeto de presenciar el sorteo de hoy.

Al amanecer, formaban la «cola» más de 300 personas, a las que se les obsequió durante la noche con café, cognac y tabaco. También se repartieron algunos donativos por diferentes señores y la Dirección de Seguridad los obsequió además con café y cigarros puros y el Ayuntamiento les sirvió un desayuno.

Los puestos de la «cola»

Ocupaba el primer puesto en la «cola», según se dijo ayer

Eusebia Crespo, que vendió el día na a pesar de la lluvia que caía.

se presentó un señor cerrando el trato del primer puesto, en nombre de un forastero, natural de Extremadura, el que llegó hoy a Madrid expresamente para presenciar el sorteo.

Los restantes puestos se vendieron en cantidades muy inferiores, cediéndose algunos en diez pesetas,

Constitución de la Mesa.-El sorteo

A las ocho de la mañana quedó constituida la Mesa en el salón de sorteos, presidiendo el Jefe de la Sección de Loterías señor Elizalde,

El gentío invadió precipitadamente el salón, quedando muchas personas fuera.

El sorteo se desarrolló sin incidentes.

Hasta las once y media de la mañana no salió del bombo el número 10.123, premiado con el «gordo».

El público al informarse que había correspondido a Madrid, prorrumpió en manifestaciones de júbilo, dando saltos y vivas y elevando los sombreros.

Donde se vendió el «gordo»

A poco de salir el «gordo» se supo que el billete había sido expendido en la Administración de la calle de la Magdalena, que está enclavada en una barriada popular.

Por la radio.--Los transparentes

Treinta y ocho Compañías de radiodifusión instalaron receptores en la Casa de la Moneda, radiando todos los números del sorteo, los premios con que eran agraciados y las provincias en donde se vendieron.

También en muchos establecimientos se colocaron altavoces, reuniéndose ante aquellos bastante público; sin embargo, como resultaba confusa la transmisión, el público prefirió los transparentes de los periódicos, los que se vieron muy animados durante toda la ma-

Vigésimos devueltos.--Baja en la venta

En Madrid se habían vendido ayer algunos vigésimos devueltos de provincias, pues aunque en Madrid y Barcelona este año aumentó la expedición, en algunas provincias disminuyó, especialmente en Santander y Valencia,

En esta última población había ayer bastantes billetes sobrantes. Como se trata de un pueblo aficionadísimo a la Lotería, el descenso de la venta se atribuye a los estragos que causó el último temporal en la cosecha de naranja, quedando muchas familias arruinadas.

El quinto y octavo premios

Se vendió el quinto premio en la Administración de la Puerta del Sol y el octavo en la de la calle de Carretas,

Las Administraciones donde se expendieron los premios «gordos», fueron invadidas por los periodistas y los fotógrafos, adquiriendo minuciosos detalles.

¿Está repartido?

Se sabe que dos de los vigésimos del premio «gordo» los lleva el dueño de un Bar instalado en la calle Atocha,

Solo dió el agraciado poseedor una participación de cinco pesetas a un muchacho del bar y diez pesetas al apoderado.

Parece que los restantes vigésimos es án muy repartidos.

Mas detalles del «gordo».-- Si está muy repartido

Se ha comprobado que el billete agraciado con el «gordo» en la jugada de hoy, se vendió en la Administración de la calle de la Magdalena, regentada por doña María Luisa Serano.

El encargado de dicha Administración don Pablo Almazan, ha manifestado que dos vigésimos los adquirieron los empleados de la estación ferroviaria de las Delicias, los cuales tienen formada una so-

Ciudad llamada «La Peseta», a que se abonó al número 10.123 en el mes de Mayo. El presidente de dicha sociedad llamado Alberto Valejo, repartió los dos vigésimos, correspondiendo a cada socio 4'80 pesetas. Uno de los socios, Ezequiel Moreno, tomó un vigésimo del mismo número aparte, reservándose veinte pesetas y repartiendo el resto entre los vecinos de la calle de San Carlos. Figuran entre los partícipes los sirvientes y obreros de un escultor que trabajan a las órdenes de don Mariano Benluire.

Siete duros se hallan repartidos entre las mujeres de una casa de mala nota de la calle de Pizarro.

Dos vigésimos los adquirió el dueño del popular Bar de Atocha don Francisco Moreton, que los tiene en su poder desde el 7 del actual, dando solo una participación de diez pesetas a su apoderado Rafael Lopez Ramirez y cinco al proveedor de azucar en el Bar, Juan Ferrer.

La esposa del señor Moreton, llamada doña Justa Gomez, ha declarado que su marido se mostraba confiadísimo en que tenía el «gordo» y por ello no quiso repartir mas participaciones.

Al comunicarle la noticia el dependiente del Bar al señor Moreton, contestó éste tranquilamente: «Eso ya lo sabía yo; voy a teléfonos a conferenciar con mi familia de Salamanca para comunicarle la noticia». La familia tiene en aquella capital un almacén de coloniales.

El ordinario de Villarrobledo se llevó otro vigésimo del «gordo», repartíendolo entre la clientela.

Cinco vigésimos fueron enviados el 27 de Noviembre a Almansa por la revendedora Pascuala Zorca; otros dos a un vecino de Sagunto y otros dos a Toledo, repartíendose vigésimo y medio en el pueblo de Mora y el resto en la Delegación de Hacienda de Toledo

El segundo premio

Dicen de Vigo, que el número 50.153, agraciado con el segundo premio, se vendió en la administración de la calle de Urzaiz.

Lo adquirieron don Manuel Vega, apoderado de la Casa Llorente, consignatario de la Compañía Hamburguesa y el propietario de un almacén de tejidos.

billete enolita, en vigésimos sueltos. Han obtenido 30.000 duros todo el personal del teatro de la Zarzuela, participando también algunos chofers.

PERPEN

ESPECTACULOS

En Cervantes

COMO PARA TIRARSE AL SUELO...

Hemos ajustado la cuenta de las horas que lleva bailando en el coliseo de Cervantes Charles Nicolas, y ante la cifra 54 que arroja la suma, hemos sentido recorrer nuestro cuerpo un escalofrío de terror, experimentando a la vez, como si un peso enorme gravitara sobre nuestra cabeza y el vértigo se apoderase de nosotros como si fuésemos en los caballitos del «Tio vivo» marchando a la máxima velocidad.

¡54 horas bailando y aún le quedan por bailar 58! ¡Es como para tirarse al suelo y esperar a que pase nuestra casa!

Charles Nicolas baila y baila sin cansarse; come a la una y media de la tarde y a las nueve y media de la noche; se afeita a las seis de la tarde al compás de un charleston y de vez en cuando distrae «sus ojos» con unos bocadillos de jamón.

Sus piernas ágiles se mueven siguiendo el ritmo de los bailes sin denotar cansancio, hasta el punto de hacer que el público le ovacione como ayer por tarde y noche, sucedió varias veces; pero en su cara hay algo extraño, algo que nos hace pensar profundamente...

Reconocimiento verificado anoche por los médicos señores Pelergrin (padre e hijo) y Fernandez Lerena.

Pulsaciones 84; respiraciones 30; temperatura 35°; peso 77 kilogramos.

En Variedades

Esta noche proyección de los últimos ocho episodios de la película «Los ojos de Satanás».

Salón Hesperia

Películas anunciadas para hoy: A las cinco y media de la tarde, «Janice Meredith», y a las nueve y media de la noche «El hijo del Caid».

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Gregorio, Delfino, Eutimio, Tarsila, Luciano, Pablo, Cenobio, Teótimo, Druso y Victoria.

El rito de hoy es simple y los ornamentos morados.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en Santo Domingo. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, terciá, misa solemne del día cantada con diáconos, sexta y nona. A las tres de la tarde, visperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas de

media en media hora desde las seis de la mañana hasta las once. A la oración, santo rosario y salve cantada a la Santísima Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las seis hasta las once de la mañana. A la oración, santo Rosario.

EN SANTIAGO.—Novena a Santa Lucía.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital las misas propias del día y a la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Gregorio, Delfino, Eutimio y Tarsila.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofalia, 20 pral.

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Obispo Orberá, 42.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos

Tratamiento antirrábico completo

Consulta: Eduardo Pérez, 7

SE VENDEN

las casas números 20 y 22 de la calle de Martínez Campos, y de números 19 y 21 de Alvarez Castro de esta ciudad. Darán su zón en la Agencia Ruso, Paeoa de San Luis número 4.

Aceite de Hígado

de Bacalao, legítimo y fresco, se ha recibido en la Droguería

El Corazón de Jesús

Paseo del Principo, 5 (al lado de «El Aguila».

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle de Grazada, 35, 37. Almería

DINERO

Colocaría 10.000 pesetas en hipotecas sobre casas. Razón: Reina, 18

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

SUCURSAL: REAL, ALMERIA.

**PATRONATO DE CATALUÑA
PARA LA
LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS**

BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en las enfermas concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico HISTÓGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y deprimidos.

Barcelona, 6 de Noviembre de 1916
El Presidente, A. PRESTA

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarrhos crónicos, neurasténia, etc. y de sus propiedades curativas.

HISTÓGENO LLOPIS está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

*Que queda satisfecho
montes Neumáticos
Dunlop*

DUNLOP

MADRID
Claudio Coello, 18

BARCELONA
Buenos Aires, núm. 160.



Compañía Transatlántica de Barcelona
A las A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 3 de Enero, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

el día 29 de Enero el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 6 de Enero el

MONTEVIDEO

con escalas en Cádiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día de 22 Diciembre el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del General Secura 9.º bajo

**Preguntad a los señores
medicos y practicantes por el**

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y el
estrangor con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito central y exclusivo en Almería - J. J. J.

Para estar debidamente informado
lea usted "La Crónica Meridional"

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidos e ultramarinos y confiterías



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 48

**HIPERACIDIA
ANTES**

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

molimiento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos, o grandes vómitos después de comidas indigestas, indigestiones estomacales, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito Sevilla. El autor, licenciado «E. Glob», Tetuán, 20.

Almería, botica de San Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9.

¡Blenorráicos!

Tratamiento científico y aprendido toda clase de Blenorrágia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLÍNICA DE

Don Jacinto Sastre

General Sotomayor, 12

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA.